

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦНСО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 11 мая 1976 г.

№ 75 (11289)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

БОРЦУ ЗА МИР, ЗА ИДЕАЛЫ КОММУНИЗМА

В ознаменование выдающихся боевых и трудовых заслуг Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева в городе Днепродзержинске Днепропетровской области — на родине героя — сооружен бронзовый бюст, как установлено Указом Президиума Верховного Совета СССР.

В мае на Октябрьской площади Днепродзержинска состоялся митинг, посвященный открытию бронзового бюста.

(ТАСС).

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

В ДОМЕ культуры совхоза им. Моссовета на концерте 1-го тура Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся выступали певцы, чтецы, танцоры. Большой успех выпал на долю хора и запевалы — тепличницы Екатерины Константиновны. Катя любит петь. Занятия в хоре помогают ей лучше трудиться на производстве, так как дают хороший заряд бодрости и большое духовное удовлетворение.

XXV съезд партии многое наметил сделать для того, чтобы советские люди лучше питались, одевались, жили в благоустроенных квартирах. Наряду с подъемом материальной обеспеченности трудящихся партия придает немаловажное значение и их духовному росту, который неразрывно связан с укреплением и совершенствованием социалистических общественных отношений, советского образа жизни.

Благополучие в условиях социализма предполагает гармоничное развитие личности.

В нашем районе только в 350 коллективах художественной самодеятельности занимается более 10 тысяч человек. А сколько еще приходит в изостудии, литературные объединения! Закончился первый тур Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. В заключительном концерте в Люберецком Дворце приняло участие более 300 человек. Фестиваль продолжается. Весной и летом самодеятельные артисты будут выступать на агитплощадках, в парке культуры.

Люди нового общества, которое мы строим, должны стремиться овладеть всем тем духовным богатством, которое накопило человечество. Поэтому большое значение имеет эстетическое воспитание трудящихся. Это тем более важно, что оно тесно переплетается с нравственным, гражданским воспитанием.

«Мы добились немало в улучшении материального благосостояния советского народа, — сказал с трибуны XXV съезда партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — Мы будем и дальше последовательно решать эту задачу. Необходимо, однако, чтобы рост материальных возможностей постоянно сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей. Иначе мы можем получить рецидивы мешанской, мелкобуржуазной психологии...».

От инициативы партийных организаций, завкомов профсоюзам, комсомола зависит многое в работе по гармоничному развитию личности.

Политинформаторы Т. Залычаева, Н. Хочевская, Т. Гартман, С. Жиров из группы культуры и морали, созданной при головной партийной организации поселка Дзержинского и возглавляемой Л. Сорокиной, большое внимание уделяют эстетическому воспитанию своих слушателей. Они выступают с лекциями по вопросам литературы и искусства, организуют экскурсии в художественные и литературные музеи. На семинарах слушатели узнают о выставках и других событиях культурной жизни столицы и района.

Интересную работу в своем микрорайоне проводит комитет комсомола Томилинского завода полупроводниковых приборов. Здесь организованы клубы любителей музыки и кино, возглавляет эту работу член комитета Армен Казандян. Определенная работа по эстетическому воспитанию проводится и в красных уголках предприятий, общежитий. Библиотека завкома ТЗПП организует встречи с писателями. В цехах Лыткаринского завода оптического стекла, красном уголке треста газового хозяйства, общежитии совхоза им. Моссовета выступают с лекциями по вопросам этики и морали члены городского общества «Знание». Но работу эту надо усилить. Привлекать не только профессионалов, но и свои силы, свои активы.

Большую работу с людьми по месту жительства проводят клубы и библиотеки. Но не все культпросветучреждения строят свою деятельность с учетом требований времени. В клубах «Алмаз» и «Шахтер», например, редко устраиваются встречи с интересными людьми, вечера, раскрывающие высокие духовные качества передовых людей завода.

Свободное время, по выражению К. Маркса, является пространством для всестороннего развития личности. Это время должно быть посвящено приобретению и литературе и искусству, пополнению знаний занятию любимым делом в различных сферах художественного творчества. Партийные, профсоюзные и другие общественные организации предприятий должны создавать для этого необходимые условия.

Чем выше сознательность, культура, политическая зрелость строителей нового общества, тем будет увереннее наше движение вперед, к коммунизму.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВА. БРЕЖНЕВУ Л. И.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: присвоить воинское звание **Маршала Советского Союза** Председателю Совета обороны СССР тов. **Брежневу Леониду Ильичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.

Москва, Кремль. 7 мая 1976 г.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ! НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

В начале этого года коллектив Люберецкого учебно-производственного предприятия приступил к выпуску узлов блоков для транзисторного телевизора «Юность-401» на двух конвейерных линиях новой конструкции. Так называемые пульсирующие линии обеспечивают высокую производительность. Ввод их в действие позволил сосредоточить усилия членов Всероссийского общества слепых на выпуске важной продукции, пользующейся спросом в нашей стране и за рубежом. Собираемые на московском заводе телевизоры, куда мы отправляем узлы блоков, продаются восемнадцати странам мира.

За четыре месяца этого года, развернувшего социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда

партии по увеличению выпуска товаров народного потребления, наш коллектив изготовил сверх плана 3400 узлов блоков. Сверх программы — продукции реализовано на 237,9 тысячи рублей.

Проектная мощность одной из этих линий была достигнута к концу прошлого года. Недавно вышла на проектную мощность и линия, которую обслуживали смены мастеров О. К. Иванова и А. А. Карасева.

Наша цель — успешно завершить план первого полугодия. Рассчитываем изготовить сверх задания около шести тысяч узлов к транзисторным телевизорам.

А. МАТЮХИН,
главный инженер
учебно-производственного предприятия.



Борис Михайлович Лапин восемь лет работает на заводе электромусических инструментов. Он сборщик звукоинструментов, но овладел и смежными профессиями — штамповщик, сверловщик. На производстве нужен бывает человек любой специальности. Когда надо, Борис Михайлович приходит на помощь товарищам. До полутора сменных норм выполняет передовик производства.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

СОРЕВНУЮТСЯ ЭКИПАЖИ

Машинисты экскаватора А. Туев и А. Банников с первого участка управления механизации № 2 в предмайском социалистическом соревновании добились выработки на 127 процентов. Такой же показатель у Б. Куранова и В. Глебова со второго участка. Оба экипажа соревнуются между собой. Хорошо работают экскаваторщики третьего участка Н. Светловский и И. Дроздов. Норму они выполняют на 120 процентов.

В соревновании между коллективами управления лучших результатов добились участки: первый, второй — землеройной техники и третий — гусеничных кранов. Руководитель ими Г. Униговский, Н. Галкин и В. Станкевич. В целом УМ-2 на 52 тысячи рублей перевыполнил до план четырех месяцев.

А. СУХОВ,
председатель месткома УМ-2.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

План сева яровых культур в районе к 10 мая выполнен на 644 процента.

Завершил посадку картофеля совхоз им. Моссовета. Близок к финишу колхоз им. Дзержинского. На 27 гектаров увеличилось картофельное поле колхоза им. Ленина, на 25 — госплемзавода «Петровское». Начали сажать клубни и на полях Константиновской птицефабрики. В целом же по району на вчерашний день было посажено 60 процентов от намеченных площадей.

Освободившись от посадки картофеля, растениеводы совхоза им. Моссовета дружно взялись за посадку и сев овощных культур. С 7 по 10 мая площадь под ними выросла на 41 гектар. Растут овощные культуры на госплемзаводе «Петровское», 33 из 65 — в совхозе им. Моссовета.

Трудно работать в холодную, дождливую погоду. Но и медлить никак нельзя.

Все коллективы, кроме колхозов им. Ленина и им. Дзержинского, развернули сев кормовых корнеплодов. На Константиновской птицефабрике запланированная под них площадь уже засеяна. В ОПХ «Коренево» тоже близки к завершению задания. 80 гектаров из 115 засеяли кормовыми корнеплодами на госплемзаводе «Петровское», 33 из 65 — в совхозе им. Моссовета.

Трудно работать в холодную, дождливую погоду. Но и медлить никак нельзя.

Р. СТЕПНОВА.

УЧЁНЫЕ — ПЯТИЛЕТКЕ

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

НЕМАЛЫХ успехов добились в минувшей пятилетке советские горняки. Но еще более масштабные задачи поставил перед ними XXV съезд КПСС. Так, если в прошлом году шахтеры добыли 701 млн. тонн угля, то в нынешнем предстоит достичь добычу до 715, а к концу пятилетки — до 790—810 млн. тонн.

Большие и ответственные задачи встают в связи с этим перед учеными нашего Института горного дела им. А. А. Скочинского. В качестве главного в своей отрасли институт осуществляет руководство другими коллективами ученых, работает в сотрудничестве с Академией наук СССР, рядом научных, проектно-конструкторских и других организаций.

Партийная организация института развернула большую работу по углубленному изучению в коллективе материалов XXV съезда КПСС. Пропагандисты, лекторы, агитаторы, политинформаторы получают необходимую литературу, методические разработки. Одним из наиболее заметных мероприятий в этом плане стала научно-теоретическая конференция на тему: «XXV съезд КПСС об ускорении научно-технического прогресса, внедрении достижений науки и техники в народное хозяйство».

Отрадно, что конференция прошла в деловом ключе, все выступления были построены на своем материале, применительно к тем конкретным задачам, которые предстоит решить ученым, осуществляя указания съезда. Тон обсуждения задали выступления директора ИГД, доктора технических наук, профессора А. В. Докукина, Александр Викторович привел факты, свидетельствующие о росте эффективности научных разработок, остановился на проблемах, которые предстоит решить ученым в десятой пятилетке.

Профессор, доктор технических наук А. Д. Игнатьев обратил внимание участников конференции на необходимость интенсификации разработок по безопасной эксплуатации пластов, склонных к внезапным выбросам, по безлюдной выемке угля и т. д. Следует, подчеркнул А. Д. Игнатьев, добиваться экономической обоснованности разработок, быстрого внедрения их в практику добычи угля.

Между тем, отметил кандидат технических наук В. Г. Попов, хотя в институте есть немало открытий и разработок с большой потенциальной эффективностью, она зачастую резко снижается из-за медленного внедрения в производство.

Отдельные агрегаты, созданные по замыслам ученых, так долго продвигаются по пути

от чертежа до забоя, что морально устаревают, не успев принести пользу горнякам.

В десятой пятилетке особое внимание, подчеркнул профессор, доктор технических наук К. Е. Виницкий, следует обратить на опережающее развитие экономичного открытого способа добычи угля. Партия ставит задачу довести к 1980 году долю этого способа до 33—34 процентов от общего объема. Чтобы выполнить это задание, горняки должны быть вооружены новейшей техникой. Перед учеными стоят большие задачи: создать два новых шагающих драглайна с ковшами емкостью 20 и 40 кубометров, длиной стрел 55 и 85 метров. Кроме этих гигантов угледобытчики должны получить новые буровые станки, дробильные агрегаты и т. д.

На конференции выступили кандидаты наук А. П. Филиппов и Ю. А. Рудинкин, которые также осветили проблемы ускорения научно-технического прогресса в свете решений XXV съезда КПСС.

Все выступающие говорили о необходимости добиваться повышения эффективности научных разработок, ускорения их внедрения в практику угледобычи. Они выразили уверенность, что коллектив института, воодушевленный историческими решениями съезда ленинской партии, сделает все для их претворения в жизнь.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,

заведующий кабинетом политпросвещения ИГД.

Расточник В. И. Сонин на заводе буровых машин работает уже десять лет. Это не просто годы безупречного труда, а постоянное стремление к новому, пылкость. Многие рационализаторские задумки Василия Ивановича нашли реальное применение в производстве. Благодаря им, например, стало гораздо удобнее работать на вибромолоте. В. И. Сонин награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» и бронзовой медалью ВДНХ.

Фото Н. Прохнера.



РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ

КАПИТАН МИЛИЦИИ

НИЧЕГО особенного нет в его биографии. Как и многие сверстники, Николай Курлаев поступил в ремесленную училище, получил рабочую профессию. Стал трудиться столяром и тут же почувствовал: мало знаний, нужны опыт, навыки. С завистью наблюдал, как послушно плотничьи инструменты в руках опытных рабочих. Приглядывался, советовался. И уже сам многому научился, но пришла пора служить в армии.

Был примерным солдатом, отличником боевой и политической подготовки; его имя занесено в книгу Почета воинской части, где служил.

В 1966 году демобилизовавшись, опять трудился столяром, вступил в ряды ленинской партии. Вскоре по рекомендации партийной организации был направлен на работу в Люберецкий отдел внутренних дел. Здесь внимательно ознакомился с его личным делом, послали учиться в Каунасскую школу милиции. И не ошиблись. Николай Курлаев закончил ее с отличием, вернулся в Люберцы с дипломом, стал инспектором уголовного розыска.

В 1974 году в районе было совершено тяжкое преступле-

ние. Раскрыть его поручили молодому инспектору. Он весь отдался делу. Напряженно работала мысль, изо дня в день разрабатывалась операция. Наконец, след был найден и группа во главе с некой Чекуновой разоблачена. Теперь на счету Николая Антоновича Курлаева много раскрытых преступлений и посложнее, но первое запомнится навсегда.

Работу он успешно совмещал с учебной и недавно окончил заочное отделение юридического факультета Академии МВД СССР.

С прошлого года коммунист Н. А. Курлаев — начальник Малаховского городского отделения милиции. Коллектив отделения соревнуется за образцовый общественный порядок на обслуживаемой территории. За хорошую работу ему вручен переходящий вымпел.

Секрет успешной работы этого коллектива по охране общественного порядка — в умении привлечь активистов. Это и добровольные дружинники промышленных предприятий, поселка, и члены уличных и домовых комитетов, и юные помощники милиции из школ. Вместе они делают большое и важное дело.

А. ГРИНШПОН.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

На Малаховском экспериментальном заводе в соревновании за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки особенно отличился электрик Л. А. Назарьев, токарь Н. А. Безменов и слесарь С. И. Чуйков. Недавно им присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии». Сергею Ивановичу Чуйкову вручена высокая награда Родины — орден Трудового Красного Знамени. Правильные пятилетки в ответ на высокую оценку их труда дали слово работать еще производительнее.

А. КУЗЬМИН.

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ЛЫТКАРИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 21 ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 г. и ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет Лыткаринского городского Совета депутатов трудящихся решил:

Назначить день выборов на воскресенье, 23 мая 1976 года, в Лыткаринский городской Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 21 вместо выбывшего депутата СОСУНОВА Юрия Александровича.

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и ст. ст. 49 и 50 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» решением исполнительного комитета Лыткаринского городского Совета от 28 марта 1975 года образован избирательный округ № 21 по выборам в Лыткаринский городской Совет депутата трудящихся в границах: Лыткарино, квартал 3-а, д. 24.

Исполком Лыткаринского городского Совета.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 мая 1976 г.

2 стр. № 75 (11289)

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ДЕЛО РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

В обстановке высокой активности прошло рабочее собрание коллектива автотранспортной конторы № 19, посвященное выборам группы народного контроля.

Обсуждая работу дозорных народа, работники автотранспортной конторы т. т. Панферов, Чуков, Писцов, Молев и другие отметили удовлетворительную работу группы НК. Вместе с тем они обратили внимание на ряд резервов эффективности производства, которые имеются в АТК. В частности, отмечалось, что до сих пор не устранены недостатки, о которых сообщалось в критическом выступлении «Люберецкой правды»: плохая герметизация кузовов машин, перевозчиками бетон и раствор, неисправности спидометров, приписки. Велики еще сверхнормативные простои автомобилей, слабо ведется борьба за

экономии материальных ресурсов.

Борьба с недостатками — наше общее дело, дело рабочей совести — эти слова водителя Т. Писцова стали основной мыслью при обсуждении деятельности группы НК.

В наказе народному контролерам, единодушно принятом на собрании, нашли отражение все эти и другие критические замечания. Дозорным народа было рекомендовано постоянно улучшать свою деятельность, еще настойчивее вести поиск резервов улучшения всех технико-экономических показателей работы предприятия.

В целях повышения эффективности работы народного контроля собрание решило создать посты НК в автоколлоннах. Председателем группы народного контроля избран т. Каширин.

Н. КОРАБЛЕВ.

Высокую оценку дал городской штаб гражданской обороны учению, проведенному на головном предприятии объединения по индустриальной обуви.

Штаб, личный состав невоеннообязанных формирований, все работники предприятия действовали четко и слаженно, выполняя свои обязанности по соответствующим сигналам. «Разведчики» В. Наконечная, В. Ралдугин, А. Ралдугин, Т. Носатенко, В. Оленина во главе со своими командирами А. Офицеровым и А. Гумеником показали от-

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

УМЕЛО, СЛАЖЕННО

личную подготовку, умение работать с приборами. Уверенно действовали «спасатели» М. Кузнецов, И. Свешников, В. Докучаев, В. Полуэктов и другие. Они четко выполняли задания командира группы И. Стенищева, действовали слаженно и быстро. Необходимо отметить и хорошую работу санитарных звеньев.

Коммунисты предприятия проделали

большую работу по политическому обеспечению важного мероприятия. Накануне на партийном собрании был обсужден вопрос о подготовке к учению, проведены лекции и беседы о гражданской обороне, организовано соревнование среди личного состава невоеннообязанных формирований. Партибю позавидовало и об оформлении наглядной агитации, о выпуске «боевых листовок».

Все эти меры способствовали успешному проведению учения.

Г. ЧЕРНЕЦКИЙ,
заместитель начальника городского штаба ГО.

КОЛЛЕКТИВ объединения «Спецдежда» выполняет важные государственные задания по изготовлению специальной и рабочей одежды для целого ряда отраслей народного хозяйства. Многие виды одежды обновлены. Например, шьем новый комплект для защиты от таежных насекомых и нефтепродуктов, комплект для работников воздушных линий связи, молодежные костюмы для студенческих строительных отрядов.

Немало творческой энергии потребовалось от рабочих и специалистов, чтобы наладить выпуск этих изделий. Но творческой активности нашим людям не занимать. В объединении трудятся около трехсот членов Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Это более 17 процентов всего числа работающих. За минувший год подано и внедрено 128 рацпредложений с экономическим эффектом 51 тысяча рублей при запланированных 42-х тысячах. Более половины предложений направлено на совершенствование технологии, улучшение качества продукции, повышение производительности труда. И если сегодня одежда для нефтяников, геологов, работников воздушных линий связи стала более надежной, качественной, удобной, то немалая заслуга в этом принадлежит людям с поистине неиссякаемым твор-

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ЛИЧНЫЙ ПЛАН СПЕЦИАЛИСТА

ческим зарядом — Г. И. Печенкиной, С. С. Федоровой, А. В. Лексиной и другим.

Галина Ивановна Печенкина, швея экспериментального цеха, работает в объединении более двадцати лет. Только за годы девятой пятилетки ею подано 35 рацпредложений с эффективностью 12 тысяч рублей. Недавно областной совет общества изобретателей и рационализаторов присвоил ей звание «Лауреат премии ВОИР».

Мария Ивановна Мартынова, обмеловщица подготовительного цеха, не просто копирует раскладки деталей, поданные ей из экспериментального цеха, а работает вдумчиво. Часто это приводит к нахождению нового способа раскладки, позволяющего значительно сэкономить ткань, сократить отходы. За первый квартал текущего года ею предложено уже три способа, которые позволят сэкономить 1600 метров тка-

ней и выпустить из них дополнительно триста костюмов.

Головное предприятие объединения молодо. Оно введено в эксплуатацию всего два года тому назад. В условиях освоения проектной мощности важно, чтобы инженерно-технические работники видели нерешенные проблемы, не отстранялись от них, а находили их решение, приводили бы в действие резервы для ускорения освоения проектной мощности.

Вот почему мы придаем большое значение внедрению личных творческих планов специалистов. 122 инженерно-технических работника приняли у нас личные творческие планы. Это более 92 процентов общего числа ИТР. По личным планам намечается осуществить 552 мероприятия. Ожидаемый экономический эффект — 70 тысяч рублей.

Наши специалисты примут участие во внедрении комплексной системы управления

качеством продукции, проведении комплексной механизации производства, унификации технологических процессов и конструкций одежды, в создании моделей со Знаком качества и т. д.

Эффективные творческие планы разработали Н. В. Пальцева, З. Н. Крючкова, Н. А. Недворецкая, Л. И. Кочерова, А. В. Лексина и другие.

На всех инженеров и техников заведены творческие паспорта специалистов, утверждено положение о «Лучшем творческом работнике». Ежеквартально подается итоги. В работе инженеров и техников особое место занимает изучение достижений науки и передового производственного опыта. Для более квалифицированного подхода к этому вопросу в объединении из семнадцати ведущих специалистов создана группа экспертов-референтов. Она изучает источники научно-технической информации, отбирает и реко-

мендует к внедрению технические новшества, представляющие интерес для предприятия. Установлен еженедельный творческий час референта. За 1975 год отобрано к внедрению из различных источников научно-технической информации 41 новшество. Экономическая эффективность от внедрения этих новинок составит 32 тысячи рублей.

Много нового привезли наши товарищи из творческих командировок в города Киев, Минск, Смоленск, Ленинград, Дмитров и другие. Мы заключили договоры о творческом сотрудничестве с отраслевым институтом, конструкторским бюро Министерства легкой промышленности РСФСР. Совместными усилиями уже создано три макета-полуавтомата для высокопроизводительного потока, а также проект комплексной механизации раскройного цеха.

Но нерешенных вопросов еще немало. Справиться с ними поможет развернувшееся в коллективе социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий 1976 года и десятой пятилетки. Работа по личному творческому плану дисциплинирует специалиста, заставляет их полнее отдавать производству свои инженерные знания.

В. ЗЕНЧЕНКО,
главный инженер объединения «Спецдежда».

ВЕСНА пришла поздняя, хмурая, затяжная. Утренние заморозки не отпускали до полудня. Тревожило и другое. Скупые дожди прошлой осени не наполнили землю. Прежде чем на нее лег снежный покров, она успела основательно промерзнуть. Значит, не утолит ей своей жажды и весной: потоки талой воды устремятся в овраги, низины. Так оно и случилось.

Но капризы весны не застали врасплох земледельцев совхоза имени Моссовета. Возможность неблагоприятных условий здесь была учтена, проведен ряд мероприятий. О некоторых из них рассказал директор хозяйства В. Н. КВЗНЕЦОВ.

— Растениеводы нашего совхоза не сидели зря сложа руки. Они учились передовым методам агротехники: одни — в Нахабине, другие — в Кореневском научно-исследовательском институте, третьи — на семинарах, которые организовали наши специалисты.

Еще с зимы начали готовить посевную технику. Отремонтировали ее, отрегулировали, а главное, постарались оборудовать машины так, чтобы загрузка минеральных удобрений и посадочного материала в бункеры осуществлялась механизированным способом.

Одна из трудоемких работ — посадка картофеля. У нас под эту культуру отведено 250 гектаров. Учитывая это, руководство совхоза, партийный комитет и рабочим тщательно разработали условия социалистического соревнования между агрегатами и звеньями, предусмотрели премии победителям. Это тоже помогло завершить посадку 7 мая.

Наши агрономы и управляющие отделениями, посоветовавшись между собой, решили применить в этом году групповой метод работы. Если раньше картофель сажали одновременно все отделения, то нынче мы пошли другим путем. Проверили готовность участков, «веденных под эту культуру, и выяснили, что во втором отделении, где почва песчаная, эта работа не терпит промедления, а в шестом, где суглинок, имеет смысл повременить.

И вот звеньевые второго и шестого отделений вывели сажалки сначала на поля второго отделения, а по им перебрались в шестое.

Рассказ о преимуществах групповой посадки дополняет инициатор этого дела управляющий вторым отделением Н. П. ТОЛМАЧЕВ.

— Несмотря на неблагоприятные погодные ус-

ловия, мы посадили картофель на площади 40 гектаров за три с половиной дня. Если бы звеньевые работали каждый на своем поле, для перевозки семян понадобилось бы четыре самосвала, а так обошлось тремя. Меньше потребовалось и подсобных рабочих. Но главный выигрыш — это, конечно, золотое для нас время.

Параллельно с посадкой картофеля растениеводы сеяли овощи: морковь, петрушку, укроп, салат и т. д., пересаживали ранние сорта капусты из весенних теплиц в открытый грунт. И с этой работой управлялись в лучшие сроки, раньше других хозяйств.

— Валерий Николаевич, как вам удалось так быстро закончить весенний сев?

— В нашем коллективе сложились добрые трудовые традиции, выросли в нас околлективизированные кадры руководителей и рабочих, — продолжает директор совхоза. — В. Ширнин, И. Перышков, В. Новиков, В. Иванов, В. Саломатин, В. Маркин, все звеньевые-ветераны и руководители молодежных звеньев Н. Тихонова, А. Васильева, Г. Чурилова — это люди, на которых всегда можно положиться.

О том, что мы применяем у себя принцип материального стимулирования, я уже говорил в начале беседы. Ценно и другое. В совхозе трудятся около 370 человек молодежи, 286 из них — комсомольцы. А это значит, что мы всегда можем рассчитывать на отзывчивость, энтузиазм и самоотверженность.

Большую роль сыграла награда коллектива орденом «Знак Почета». Она вдохновила на успешный труд, повысила чувство ответственности. И, конечно, высокий трудовой подъем обеспечила широкая пропаганда в коллективе материалов XXV съезда КПСС.

Большие площади и в лучшие сроки засеяли овощами моссоветовцы. Каким будет результат? Этот вопрос тревожит здесь каждого. Неустойчивая погода, продолжительные заморозки мешают прорастанию семян. А пока они спят, заботливые люди делают все, чтобы облегчить их путь к солнцу. Там, где мало влаги, ведут полив, где земля берется коркой и всходят сорняки — готовятся к рыхлению. Битва за урожай первого года пятилетки продолжается. Первая победа придает сил.

Беседу вел Р. ФАТЮЩЕНКО.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЕРВАЯ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Так называлось письмо, опубликованное недавно в «Люберецкой правде». В нем шла речь о «добрых пассажирах и кондукторах автобусов, которые с удовольствием кладут государственный пятак в свой карман. Так поступила 16 марта и кондуктор В. П. Андри-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«БИЛЕТ НЕ НУЖЕН»

анова на маршруте 21-го автобуса.

Заместитель начальника автоколонны № 1787 А. Д. Евдо-

кимов сообщил, что факт, о котором говорилось в письме, обсуждался на оперативном совещании. Проведен дополнительный инструктаж кондукторов. За грубое нарушение финансовой дисциплины В. П. Андриановой объявлен выговор.



Мурманск. Коллектив Мурманского рыбоконсервного комбината развернул энергичную борьбу за повышение качества продукции, за увеличение выпуска консервов, пользующихся повышенным спросом у населения. Десять видов продукции удостоены государственного Знака качества, пять представлены на аттестацию. Во главе соревнования за высокое качество продукции идут коммунисты.

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир рыбообработчик филиального цеха холодильного завода № 1 Любовь Иванова, рыбообработчица Тасяня Малахова и технолог Александра Чукалова.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА (Фотохроника ТАСС).

Сообщает ГОСИНТИ

РАЗДВИЖНОЙ АВТОПРИЦЕП

Комбинированный двухосный раздвижной автоприцеп предложили рационализаторы Калужского монтажного управления треста «Промонтаж». С его помощью можно транспортировать самые разные крупногабаритные предметы и сооружения. Если раньше монтажные дома-бытовки перевозились тягачами МАЗ-500, то с использованием новшества эту работу могут успешно выполнять автомобили ЗИЛ-164 и МАЗ-200.

При необходимости прицеп за 10—15 минут может быть демонтирован на 2 одноосных.

В результате внедрения новшества улучшились условия труда и сократились расходы по перевозке.

Экономический эффект на один рейс в 200—260 км составляет 276 рублей.

Информлисток Калужского ЦНТИ № 238—75.

УБОРКА СТРУЖКИ

На Ульяновском моторном заводе внедрена система механизированной уборки алюминиевой стружки.

Стружка со станков сметается на скребковые цепные транспортеры, имеющие приемные лотки; затем она падает на два магистральных транспортера.

Специальное углубление, предусмотренное в конце трассы, направляет стружку на ленточные транспортеры, которые подают ее в бункер. Транспортер подают бункер в брикетпресс.

Применение новшества позволило полностью исключить ручной труд.

Экономический эффект около 36000 рублей в год.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 мая 1976 г.
№ 75 (11289)

3 стр.



УСЛУГИ ДЛЯ НОВГОРОДЦЕВ

В Новгороде открыт новый Дом бытовых услуг. В трикотажном, швейном, обувном производствах с экспериментальными цехами, парикмахерских, фотоателье трудится более 500 человек.

НА СНИМКЕ: в экспериментальном цехе.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС.)

СЕЗОН ОТКРЫТ

Футбольный сезон открылся в Лыткарине в минувшее воскресенье. В матчах, посвященных этому событию, приняли участие шесть команд.

Встреча между футболистами госплемзавода «Петровское» и профтехучилища № 43 закончилась со счетом 1:0 в пользу сельских спортсменов. Следующими на поле вышли команды «Поле-1» и фирмы «Стронтель». «Поле-1» нанесла сопернику крупное поражение — 4:0. Следующую победу она вырвала в схватке с футболистами госплемзавода — 1:0.

В финале встретились первая и вторая команды «Поле». Опять «Поле-1» выигрывает — 2:0, и ей достается главный приз состязания. Тренер команды-победительницы — Александр Алексеевич Сыров.

Ю. КАШИН,
инструктор по спорту.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Открыт новый магазин «Голубые уборы» № 59 по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., 187.

В магазине в широком ассортименте представлены мужские и женские головные уборы весенне-летнего ассортимента.

С 17 по 22 мая в магазине будет проводиться выставка-продажа головных уборов отечественного производства.

Приглашаем посетить наш магазин.

Часы работы — с 10 до 19 час. Перерыв на обед с 14 до 15 час. Выходной день — воскресенье.

ПРОМТОРГ.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 67

требуются машинисты башенных кранов, бульдозеров, экскаваторов, автокранов, газополетостроителей.

Лица, не имеющие специальности, обучаются на курсах учебного комбината за счет предприятия.

Обращаться: пос. Тураево, УМ-67, отдел кадров.

Проезд автобусами №№ 593 (конечная остановка), № 25 до ост. «Тураево».

1—3

КАК ОБМЕНИТЬ ПАСПОРТ

В соответствии с Положением о паспортной системе в СССР в нашем районе с 1 января начался обмен и выдача паспортов нового образца. В связи с этим в паспортный отдел стало поступать много вопросов от граждан и руководителей предприятий о порядке обмена документа. Объясняем ряд основных моментов.

Выдача паспорта юным гражданам, только что достигшим 16-летнего возраста, производится на основании свидетельства о рождении. Нужно также представить заявление по форме № 1, справку с места учебы или работы, паспорта родителей, две фотографии.

При обмене же старого паспорта на новый представляются: документ старого образца, военный билет (для военнослужащих) и две фотографии. В тех случаях, когда гражданин меняет фамилию, имя или отчество, дополнительно требуется соответствующее свидетельство ЗАГСа.

Если в ваших старых паспортах по какой-то причине нет сведений о детях моложе 16 лет или штампа о регистрации брака, представьте свидетельство о заключении брака и о рождении детей.

Вышеуказанные документы нужно сдавать в домоуправления по месту жительства, а тем, кто проживает в домах на праве личной собственности, — непосредственно в паспортный стол вместе с домовыми книжками.

Какие требования к фотографиям? Они должны быть сделаны в специально оборудованных мастерских. Их в Люберцах три: по улице Котельнической и по Октябрьскому проспекту — у останки «Больница» и в центре города.

Особо следует сказать о заявлении по форме № 1. Бланк заявления можно взять в домоуправлении по месту жительства, в паспортных столах органов милиции, в ЖКО или ЖКК. Заполняется он самими гражданами фиделетовыми чернилами. Сведения вносятся согласно представленным документам, при этом в строке «Число, месяц и год рождения» наименование месяца пишется прописью.

В пятой строке Ф-1 обязательно указываются фамилия, имя и отчество отца и матери независимо от возраста человека, обменивающего паспорт.

В седьмой строке слово «нет» пишут все, кто не был ранее в иностранном гражданстве (служба в Советской Армии или пребывание в командировке за границей нашего государства иностранным подданством не считается).

Ответы на остальные вопросы этой строки даются согласно представленным документам.

Подписи граждан в заявлении по Ф-1 заверяются должностными лицами, ответственными за соблюдение правил паспортной системы, или уполномоченными вести паспортную работу. На заявлениях Ф-1 штампы и печати домоуправлений, ЖКК и ЖКО не ставятся.

Строка «Паспорт выдать на основании...» заполняется только начальниками паспортных столов на основании представленных документов.

Итак, вы сдали необходимые документы. Если при этом окажется, что допущены какие-то ошибки или упущения, вам вернут их для исправления и дооформления. Если все требования соблюдены, то через 10 дней вы получите в паспортном столе милиции документ нового образца. Тем, кто паспорта получает впервые, они вручаются в торжественной обстановке в школах, Домах культуры, клубов.

Как и раньше, в паспорте должен быть штамп о прописке. А вот штамп с места работы согласно новому Положению о паспортной системе в документах нового образца не ставится.

Обмен паспортов производится по графику, разработанному паспортными столами и утвержденному Люберецким горисполкомом. Графики доводятся до сведения жителей через домоуправления и ЖЭКи. Это обеспечивает планомерную и ритмичную работу, своевременное ее завершение.

А. ШАДРИН,
начальник паспортного стола.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

«ВСТАВАЙТЕ, ПОЖАР!»

В ОКНО среди ночи тревожно барабанил сосед: — Эй, выходите, во дворе пожар!

Олеванск на ходу, лечу на улицу. За забором подыхает пламя, ярко озаряя ночное небо. Хватаю стоявшую в огороде лопату, выбегаю за калитку. Огонь в трех-четыре метрах от забора. Наваливаю кепку, чтобы не пекло лицо, срубая сухой бурьян, прокалываю канавку, стараясь преградить путь огню к деревянному забору.

Вскоре подкатили три пожарные машины. Бола хлестнула по ползущему огню, сбила его. В течение получаса пожарники погасили пламя.

— Это произошло в ночь с 6 на 7 мая. А летом позапрошлого года на этом же самом месте горел сарай. И тоже ночью. Только пожарники ничем не помогли. Их машины стояли вдалеке из-за того, что ближе нельзя было подходить: путь преграждала глубокая траншея теплоотрады. Местные жители тушили пожар своими средствами, добывая вогу в домашних колодцах. А несколько раньше горел еще один сарай

Что же это за пожароопасное место?

По современным понятиям — пустырь, образовавшийся между 2-й и 3-й Красногорскими улицами в Люберцах в результате переселения людей из старых домов. Здесь была отведена территория железнодорожникам для строительства 9-этажного дома. Возводил объект коллектив строительномонтажного полза № 358 (прораб А. И. Пинчуков) Московский железной дороги. Строители расчистили площадку только для себя, для нового дома. Рядом же, в 30—40 метрах, старые дома никто не сносил и остатки их не увозили. Разбирали всякий, кому нужны были стройматериалы или дрова. В основном старье оставалось на месте как источник возникновения пожаров

(они случались уже трижды).

При записке теплоотрады бульдозерист из СМП-358 в моем присутствии сдвинул груды дерьмов, бревен и прочего хлама от прежнего жилья к забору дома № 10 по 2-й Красногорской улице. На просьбу отодвинуть это подалше от строений, от ответил:

— Не мое дело!

Теперь весь захлащенный отходами пустырь превратился в полигон мальчишеских забав (в новом доме 144 квартиры), источник антисанитарии и пожаров. Сюда выбрасывают старую мебель, посуду, ящики и пр. А государственная комиссия, принимающая дом железнодорожников в эксплуатацию, не сошла нужным окинуть взором территорию, где орудовали недобросовестные строители.

Работники управления коммунального хозяйства города и санэпидстанции должны бы озаботиться с этой местностью и принять меры к тому, чтобы расчистить ее, чтобы жители прилегающих к ней домов не волновались, будучи нет пожар в очередную ночь.

П. ИЛЬИН.

ЛЫТКАРИНСКОМУ ТОРГУ

для весенне-летней торговли требуются: продавцы, продавцы-лоточники, продавцы кваса, молока, мороженого.

Приглашаются пенсионеры (пенсия сохраняется), студенты на полный и неполный рабочий день.

Адрес торга: Лыткарино, квартал 3 «а», дом № 23, отдел кадров, тел. 552-32-63.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветная кинокомедия «СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» (2 серия) — 12, 15, 20, 10; широкоэкранный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПЕСЕНКОЙ» — 10, 18

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ» — 11, 15, 17, 18, 45; 21; КИНОЛЕКТОРИИ для учащихся 3—4 классов — 9, 13.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ» (2 серия) — 17, 15, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕГ ОДЕРЖИМЫХ» — 11, 15, 19; «ОРОЖАНИЕ» — 21.

В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»

Сегодня: «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» — 19, 21.

ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год на следующие отделения: фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, гитара, труба.

Прием документов до 29 мая. Приемный экзамен, 29 мая в 13 час.

1—2

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ, секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л1-06691

Объем 1 а. а.

Ипр. 20 750

Зак. 3120

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 «Вишневый сад». Телеспектакль. (Цв.).
14.00 «В буднях великих строек». 15.00 «По родной стране». (Цв.).
15.30 «Литературные встречи» 16.15 «Словесно у огня». Телеочерк. 16.45 «Слово ученому». (Цв.).
17.00 «Адреса молодых». (Цв.).
18.00 Новости
18.15 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. (Цв.).
21.00 «Время».
21.30 «Лица друзей».
22.15 Поет народный артист СССР А. Соловьяненко. (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 «Подвиг».
20.15 «Спокойной ночи, малыши» 20.30 «Горизонт». (Цв.).
21.30 «Иши дом». Фильм.
23.05 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 М. Шолохов — «Проза военных лет».
20.20 Реквием.
20.35 Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Русаловой.
21.30 «Советы». (Цв.).
21.30 «Такая короткая долгая жизнь». Телеповесть. Глава 7-я.

СРЕДА, 12 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 «Концертный зал студии» «Оленок». (Цв.).
10.10 «Как маленькое». Фильм.
10.55 Поет народный артист СССР А. Соловьяненко. (Цв.).
14.00 Документальный фильм. (Цв.).
14.50 «Творчество М. Шагинян».
15.30 «Исламская школа». (Цв.).
16.00 «Раскоч и Кевке и его друзья». Фильм. 2-я серия. (Цв.).
17.15 «Отзовитесь, горнисты!». (Цв.).
18.00 Новости
18.15 «Веселые нотки». (Цв.).
18.30 «Человек и закон».
19.00 Тираж «Сияет золото». (Цв.).
19.10 «Играет Элисо Вирсаладзе». Фильм-концерт. (Цв.).
20.00 Документальный фильм.
21.00 «Время».
21.30 Кубок СССР по футболу. ЦСКА — «ТОРПЕДО». (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Всемирный слепой». (Цв.).
19.30 «Узоры Бухары». Документальный фильм. (Цв.).
19.45 «Зарницы». (Цв.).
20.15 «Спокойной ночи, малыши» 20.30 «Подмосковье».
21.00 Научно-популярные фильмы.
21.30 «Бесполое хозяйство». Фильм.
22.50 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 «Страницы творчества писателя Ю. Бондарева».
20.05 «Музыкальная программа». (Цв.).
21.00 «Советы». (Цв.).
21.30 «Такая короткая долгая жизнь». Телеповесть. Глава 8-я.

Редактор П. В. СПИРОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсаме «Спутник» Люберецкого промторга с 10 по 17 мая проводится выставка-продажа женских платьев фабрики «Женская мода» и женских демисезонных пальто объединения «Вымпел» с участием поставщиков этих фабрик.

12 и 17 мая организуется показ модель В дни проведения выставки-продажи проводится заочная покупательская конференция.

Приглашаем в наш магазин на выставку-продажу.

Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский пр., 186.

ПРОМТОРГ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

приглашает на временную работу машинистку сроком до 4 месяцев. Оклад — 90 руб.